

重音

【重中之重】持续高温酷热，导致上海今夏已出现10余人非职业中暑死亡，浙江等地还出现了罕见的“热射病”，患者体温超过40摄氏度、生命垂危。在高温酷暑之下，最大限度减少甚至停止户外作业，加强劳动监察，保障民众生命安全、身体健康，是当前防御高温干旱的重中之重。 新华时评

舆论场

名嘴说



我们设计了对一些单位作息时间的暗访题。但效果并不理想。想问，群众路线教育实践活动中只是市委和市委书记的事吗？——南京电视台主持人东升在记者暗访南京市机关作风后如是说



我们老百姓要办一桩事难得不得了！一个生二胎的跑了七八趟，可怜一个孕妇，在大太阳下面挺着个大肚子，到现在还没办下来。所以还是那句话，走群众路线老百姓也不是耳朵里听，老百姓要看在眼里头。——南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴评“南京吕女士申办二胎手续之难”

这件事到目前为止让人脊梁发毛、发寒的主要原因是：法官在干这种事丑恶的事情，要靠所谓的个人行为才能公布于众。那平时所谓的党纪国法的监控，他们的作用到底在什么地方？——南京电视台十八频道《标点新闻》主持人张彤评“上海法官夜总会事件”

18:3，省级晒“三公”有多有少

预算公开的多，决算公开的少

根据国务院的部署，各省(区、市)政府要全面公开省本级“三公”经费。然而截至8月6日，有18个省级政府在网站上公开了本级政府2013年度的“三公”经费预算，有5个省级公开了个别组成部门的“三公”预算，还有8个省未公开本年度的“三

公”经费。而公布了2012年“三公”经费决算的也只有北京、广西、陕西3个省份。

与中央部委的“三公”经费公开相比，省级政府的步伐显然要滞后。在公开的程度上，也不尽相同。有的仅公布了本级政府“三公”经费总

数，而没有组成部门的“三公”经费；有的公开了部分组成部门的“三公”经费，却没有本级政府的总数；有的公开了“三公”经费的预算，却没有公开决算；有的针对公开的内容做了说明，而有的却仅公布了三个数字，让人不明所以。（据人民日报）

北京市立法规定政府信息公开

“三公经费”成主动公开的重点

据新华社电 记者7日从北京市政府法制办公室获悉，《北京市政府信息公开规定(草案送审稿)》即日起向社会公开征求意见。其中规定，财政预算决算、“三公经费”和行政经费信息均属于行政机关应主动公开的重点内容。

这份草案规定，除行政机关主动公开的政府信息外，公民、法人或者其他组织根据自身生产、生活、科研等特殊需要，可以向行政机关申请获取相关政府信息。行政机关应当根据工作实际设置窗口或者场所，受理政府信息公开申

请，提供咨询服务。行政机关收到政府信息公开申请，能够当场答复的，应当当场予以答复；不能当场答复的，应当在15个工作日内予以答复；如需延长答复期限的，期限最长不得超过15个工作日。

草案还明确了责任追究机制。

看点 专家：“同时公开”口子要再撕大点

南京工业大学法律与行政学院副院长、法学教授刘小冰：

预算决算都公开，是三公经费公开的趋势。尽管目前只有3个省公开决算，但也撕开了一个口子，是个好的方向。最终，不但要让百

姓知道你准备花多少，还要让百姓知道你究竟花了多少。只公开预算已经不能满足公众的胃口了。

北京立法规定政府主动公开三公经费，法制化更能促进预算决算同时公开。“同时公开”应该是立法的

重点。

同时，立法还要保证公众监督的权利，即你不主动公开，公民有权要求公开，遭到拒绝可起诉政府。这样，可以保证公开的质量，便于追究滥用三公的责任。 现代快报记者 西风

锐评论

经济适用房岂能成为“官员适用房”

近日，广东省河源市曝出户型三房两厅，建筑面积超110平方米，小区配有地下车库……购房对象仅锁定“市直单位”员工的经济适用房。新华社记者现场看到，经济适用房地处市中心区，户型是三房两厅，全部是南北朝向的电梯楼，小区还配有地下车库和两层商业裙楼，小区对面就是知名开发商雅居乐的花园小区，从外表上基本看不出两者有什么区别。（8月7日《经济参考报》）

近期，多个省市审计报告披露，保障房建设面积超标问题大量存在。海南省审计厅日前公布的数据显示，全省有15736套保障性住房面积超标，套均超面积48.77平方米，超标幅度高达81%。

经济适用房是国家为保障经济困难居民住房保障的政策，既然经济困难居民就难以购买面积较大的住房，国家出台的《经济适用住房管理办法》也规定“经济适用住房单套的建筑面积控制在60平方米左右”，目前不少地方存在的超标经济适用房，其原因是经济适用房变相成为某些机关的福利房，真正困难的居民是无法享受政策优惠。

经济适用房就是民生保障房，某些地方政府部门歪解保障房政策，令经济房改成“官适房”，这种现象除必须追究相关决策者的责任外，还应该让那些已经获利者将“到嘴的肥肉再吐出来”，否则权力滥用却不担责还能谋利，势必会鼓励更多官员为小团体利益为损害公共利益的拥权自肥。（山东 吴兰友）

昨晚，亚青会首批官员抵宁

今晚，首批代表团也将到达南京



哈桑·阿卜杜哈曼德(左)和巴德尔·沙法尔(右)走出机场 现代快报记者 马晶晶 摄

昨天晚上10点多，亚青会首批官员抵达南京，他们分别是科威特奥委会公共关系部主任巴德尔·沙法尔及伊拉克技术官员哈桑·阿卜杜哈曼德。据介绍，今晚8:15科威特足球队一行也将来到南京。

昨晚，巴德尔·沙法尔是从北京过来的，推着大件的行李，他说，他将与他们的代表团团长会合，先过来熟悉情况，“我们要参加10几个项目的比赛，足球、篮球、手球等，8月8日晚上，我们的足球队员们就要来了，熟悉场地、适应天气。”

随后，哈桑·阿卜杜哈曼德也出现在禄口机场，正茫然间，亚青会志愿者已经热情地迎上，看到有人迎接，他开心地笑了起来。他说这是他第三次来中国，“我们提前到南京是要与中国亚青会组委

会进行一些交流，同时处理代表团的相关事宜。”他告诉现代快报记者，他看好中国代表团，“中国举办了很多大型赛事，比如2008年奥运会，成绩很好，这次肯定也不错。”

负责接送的亚青会工作组人员透露，这几天抵达南京的代表团及官员还不多，最高峰在8月14、15日，预计这两天每天都会有近千人抵达。

同时，现代快报记者了解到，载有各国亚青会代表团的航班中国民航总局将开“绿灯”，力保不延误。而禄口机场也将保证这些航班靠近廊桥停靠，而亚青会组委会与机场边检及出入境管理部门也建立了一套应急机制，万一有代表丢失了注册卡，现场就可以核实身份立即放行。

现代快报记者 毛丽萍

探访

五台山“志愿者之家”有点像中药铺

三种中药材拼出志愿口号，储物柜用144味中药来命名

一进门，一股浓郁的中药味扑鼻而来，映入眼帘的标语是用中药材拼出来的，更有趣的是，房间里的一个个小柜子也是以中药命名的……走进位于五台山体育场的乒乓球“志愿者之家”，仿佛来到了中药铺子，而同学们则更喜欢把“志愿者之家”称为“皇家太医馆”，因为南京中医药大学的亚青志愿者还自发组建了一支推拿小分队，专门为志愿者提供服务。

“相约半夏，远志青春”，走进乒乓球“志愿者之家”，首先映入眼帘的是这八个字的志愿口号。这是来自南京中医药大学的志愿者用半夏、远志、陈皮这三种中药材拼成的。志愿者戴杰介绍说，半夏、远志是两味中药，同时，“半夏”代表夏日时分，“远志”代表远大志向，而这也是南中医志愿者在用自己的方式表达着对亚青会的美好祝愿。

决明子、五味子、麝香……一个个小储物柜上贴着这些中药名，

名字下面还写着中药的功效。乍一看，还以为是中药铺的药斗。其实，这只是给志愿者放东西的小柜子。“我们用144味中药给这些柜子命名，一来有特色，二来志愿者开柜子的时候也能学到知识。”戴杰介绍说。

据介绍，五台山体育场一共有3个“志愿者之家”，1117名志愿者，其中，乒乓球和篮球的“志愿者之家”的志愿者主要来自南中医，而足球“志愿者之家”的志愿者则主要来自南部。

志愿者的工作很辛苦，要是忙累了，不妨来“志愿者之家”休息放松一下。

“我们自行组建了一支推拿小分队，专门为志愿者服务。”志愿者沈怡婷介绍说，小分队的志愿者基本上都学过针灸推拿、拔火罐、艾灸等技能，他们在志愿服务空闲的时间会来“志愿者之家”为别的志愿者服务。现代快报记者 鹿伟



区域新闻

保障

20台应急发电车备战亚青会开幕

快报讯(通讯员 何勤 刘文宁 记者 刘伟伟)8月6日，20台亚青会应急发电车全部到位，为亚青会场馆提供紧急情况下的应急照明、消防及开、闭幕式现场音响用电。

1000辆亚青赛会车辆免费安装ETC

快报讯(通讯员 汪洋 孙宇 记者 毛丽萍)免费为大约1000辆亚青赛会车辆安装ETC设备……昨天，现代快报记者了解到，长江隧道，长江二、三、四桥，绕越高速等路桥企业，作为“迎亚青”的重要通道，正在努力提高服务质量。

禄口机场将开通亚青专线气象服务电话

快报讯(通讯员 戎春波 记者 毛丽萍)亚青会期间，南京禄口机场将开通亚青专线气象服务电话；滚动发布亚青会专题天气预报等。为做好亚青会期间南京机场空管气象工作，江苏空管分局气象台制定了六项保障措施。